

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 5 (3023) | Четверг 27 января 1944 г. | Цена 15 коп.

Высокая награда

Президиум Верховного Совета СССР, Указом от 18 января 1944 г., наградила группу работников местной промышленности и промышленной кооперации РСФСР. В числе награжденных: орденом Трудового Красного Знамени — Баранов Дмитрий Александрович — колдбаник Городецкого райпромкомбината; медалью «За трудовое отличие» — Фокин Василий Иванович — председатель артели «Красный кустарь».

Минметный расчет ешсти братьев Шумовых.



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минметный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минметчиков в 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев. НА СНИМКЕ: (слева направо) на первом плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы. Фото С. Сучатова. Фотохроника ТАСС

Сегодня 13-й день фронтового месячника

Все силы на быстрое завершение подготовки к весеннему севу!

ПОДТЯНУТЬ ОТСТЮЩИЕ КОЛХОЗЫ!

Вступая в фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу, колхозы района приняли на себя ряд серьезных обязательств. 15 февраля каждый колхоз обязан доложить о полном завершении подготовки к севу. Сегодня идет 13-й день фронтового месячника. Сельхозартели «Красный маяк», «Первомайск», «Красный судостроитель», им Кирова 1-го Кумохинского сельсовета с первых дней, победою развернув подготовку к севу, добились хороших показателей в этом деле. Здесь подготовка к севу уже в основном закончена и сейчас завершаются последние недели.

К сожалению, так обстоит дело на ряде колхозов им. Крупской, им. Пушкина, им. 3-го районного съезда Советов и их руководители, потеряв чувство ответственности за свои обещания, крайне неорганизованно вступили и ведут фронтовой месячник, в результате по-прежнему отстают с подготовкой к весеннему севу. В колхозах им. Пушкина, им. 3-го районного съезда Советов, им. Чкалова до сих пор недостает требуемого количества семян для посева. Но не видно, чтобы председатели этих колхозов тт. Никашов, Григорьев и Полтинин проявили большую заботу о пополнении семенных фондов.

Ряд колхозов, упуская дорогое время, неспустимо медлят с заготовкой и вывозкой удобрений. Колхоз им. Крупской, например, не вывез на поля ни одной тонны торфа, в то время как соседний колхоз им. Каманина сумел вывезти 960 тонн торфа, выполнив установленный план.

Времени до весеннего сева осталось не много. Каждый день фронтового месячника в колхозной деревне должен быть заполнен напряженным трудом. Ни теряя ни одного дня, надо до 15 февраля привести в полную готовность плуги, бороны, сеялки, культиваторы, выполнить и перевыполнить план заготовки и вывозки на поля удобрений, подготовить к полевым работам коней, крупный рогатый скот и достаточное количество сбруи для них, обеспечить всю посевную площадь кондиционными семенами, обучать кадры.

Райсо обязано немедленно сосредоточить внимание на отстающих колхозах, принять решительные и конкретные меры по преодолению отставания с подготовкой к севу в этих колхозах.

Впереди вторая и третья бригады

С первых дней фронтового месячника наш колхоз с большим напряжением готовится к третьей весенней севе. Семена засыпаны на всю посевную площадь. Они хорошо отсортированы и доведены до требуемых посевных кондиций. Колхозный кузнец тов. Шаплов отремонтировал: 5 селенок, 40 борон, 21 плуг.

На засеянные поля у нас вывезено: 3 697 возов навоза и 4305 возов по плану,

2.696 тонн торфа из плана 3000 тонн; звенья заготовили 57 цент. воли и 34 цент. куриного помета. Лучше других заготавливают удобрения вторая и третья бригады. Высокую производительность на вывозке удобрений дают колхозница Тамара Ломова и 14-летний Саша Масленников, который при норме 6 возов торфа ежедневно вывозит вручную по 8 возов.

А. КУТАРИН
Председатель колхоза «Первомайск».

Плоды безответственности

Прошла почти половина фронтового месячника по подготовке к весеннему севу. Однако в колхозе им. Крупской, мало что сделано за это время. Обязательства взятые по подготовке к севу остаются пустыми словами. Семенные фонды здесь полностью не засыпаны. Для посева не хватает 54 цент. зерновых, но изысканием их никто не занимается.

Плохо организована также заготовка и вывозка на поля местных удобрений. На 25 января на поля не вывезено ни одной тонны торфа, заготовлено

только 3 цент. воли. Из 40 трудоспособных работают 20-25 человек, а остальные колхозники отсиживаются дома. Так, например колхозница Евдокия Грошикова, Анна и Екатерина Заварных выработали в текущем году всего лишь по 2-3 трудодня. Но правление колхоза к этим лодырям никаких мер не принимает.

Мало заботятся здесь и о подготовке инвентаря к севу.

Райсо необходимо обратить серьезное внимание на этот колхоз.

М. АЛМАЗОВА.

О семенах только разговаривают

«От плохого семени не жди хорошего племена» — гласит мудрая народная пословица. К сожалению, правление колхоза им. Пушкина забывает об этой истине. Все засыпанные семена зерновых здесь некондиционны по чистоте, однако сортирование их не организовано. Семена картофеля непригодны к посадке.

Для посева недостает 10 цент. льносемян, 43 цент. овса и ничто в колхозе не утруждает себя изысканием недостающего количества семян.

В результате беспечности предколхоза т. Никашова здесь серьезная угроза выполнения плана весеннего сева.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.

В упряжке 25 быков и коров

В бригадах и на МТФ колхоза им. Тимирязева в дни месячника идет массовое обучение крупного рогатого скота работе в упряжке. В течение января в колхозе уже обучено работе в упряжке 25 быков и коров.

Успешно идет обучение в пер-

вой полеводческой бригаде и на молочно-товарной ферме. Комсомольцы и молодые животноводы МТФ обучали работать в упряжке 9 голов скота. Особенно хорошо проводит обучение комсомолец Константин Щеголев.

В. КОСТИНОВ.

Заготовка чурки под угрозой срыва

Весной и летом текущего года больше половины всех тракторов в районе должны будут работать на твердом топливе. Для этой цели к 1 апреля колхозы в зоне Городецкой МТС должны заготовить не менее 2000 куб. газогенераторной чурки, в зоне Бриляковской МТС — 1200 куб.

Положение с заготовкой чурки угрожающее. На 25 января по Городецкой МТС заготовлено всего лишь 300 куб., по Бриляковской — 365 куб. Колхозы «Победа» Гурьевского сельсовета, им. Кирова, Булаевского

сельсовета, «Лесной край», им. Орджоникидзе, колхозы Тархановского сельсовета до сих пор даже не начали заготовку и распиловку березы на чурку.

Плохо беспокоятся о чурке и директора МТС. Вместо того, чтобы выслать в колхозы своих уполномоченных, используя для этой цели учетчиков и организовывать там эту работу тт. Колесов и Гриняев всецело полагались на председателей колхозов, пустив заготовку газогенераторной чурки на самотек.

Г. ИВАНОВ.

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом ГАТЧИНА (Красногвардейск)

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 20 ПО 25 ЯНВАРЯ 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лагово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулковского соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слуцк). Захвачены богатые трофеи. Нское соединение перерезало железную дорогу Гатчина-Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Захвачено в плен более 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковского инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом

населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши-Мга-Ленинград. Северозападнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяповка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград-Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово Тосно.

Северозападнее Калининичи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах селось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Дельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное собрание

Общее партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. На нем обсуждаются все важнейшие вопросы жизни и работы организации, принимаются люди в партию, решаются вопросы об исключении из партии, о наложении взысканий на членов и кандидатов ВКП(б). Особо велика роль партийного собрания в сплочении и воспитании коммунистов.

В первичных партийных организациях: льнозавода, колхозов «12 лет Октября», им. 16 партс'езда, роно партийные собрания проходят регулярно 2—3 раза в месяц. На них умело подбираются вопросы не только секретарями, но и рядовыми коммунистами. Содержательные, критические доклады, построенные на материалах жизни колхоза предприятия, учреждения вызывают здесь интерес и острое активное обсуждение вопроса.

Парторганизация льнозавода на своих собраниях, кроме вопросов внутрипартийной жизни, часто обсуждает вопросы, связанные с выполнением производственной программы. В результате завод из месяца в месяц успешно справляется с планом.

В парторганизации колхоза «12 лет Октября» на собраниях ставятся вопросы работы колхоза, агитационно-массовой работы и т. д. В парторганизации Я. Чистовского сельсовета, колхоза им. 16 партс'езда на собраниях ставятся доклады о текущем моменте, для коммунистов читаются лекции и доклады на историко-партийные темы. Коммунисты извещаются о дне собрания за 3—4 дня, принимают участие в подготовке повестки для собрания.

К сожалению, в ряде парторганизаций еще недооценивается роль партийного собрания. Отдельные руководители парторганизаций порой рассуждают: «Дело не в собраниях, а в практической работе». Подобного рода рассуждения неправильны и вредны.

Что, скажем, мешает коммунистам хлебокомбината собирать

ся регулярно? А ведь в течении всего 1943 года здесь было проведено всего лишь 7 партийных собраний. По инициативе коммунистов в этой партийной организации не было поставлено ни одного вопроса. Обсуждают только директивы вышестоящих органов. Не случайно, здесь коммунисты перестали выступать на собраниях. — «Окучно и не интересно — говорят коммунисты — проходят у нас собрания». Поэтому и работа хлебокомбината страдает серьезными недостатками.

Плохо проходят партийные собрания в Чучелихинской парторганизации. В повестку дня здесь не ставятся вопросы внутрипартийной жизни организации. Вместо докладов, чаще бывают «накачки» коммунистов. В прениях выступают лишь так называемые «штатные говоруны»; молодые же коммунисты (т. Соколова, Гулякова) не выступают в прениях. Это потому, что секретарь парторганизации т. Корсун не организует коммунистов на подготовку к собранию, о повестке дня с ними не советуется, к подготовке проекта решения не привлекает.

В Букинской парторганизации партийные собрания сводятся лишь к обсуждению вопросов и принятию решений, а за выполнением их никто не следит. В результате здесь много вынесено хороших решений, но сделано крайне мало.

Кроме того, что необходимо немедленно устранить указанные выше недостатки в подготовке и проведении собраний, секретари парторганизаций должны обратить особое внимание на порядок, организованность, четкость работы собрания. Деловитость должна сказываться от начала до конца собрания и в современном начале собрания, и в выборах президиума, и в установлении регламента, и в обсуждении доклада. Во всем должно чувствоваться, что коммунисты собрались для серьезной работы.

М. ШАРОНОВА,
Инструктор РК ВКП(б).

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу внешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Nettuno и продвинулись на 20 километров в глубь страны. Эта десантная операция создаст угрозу путям сообщений гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходит бой.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немцам командванию не удастся, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и

заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославию. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов Центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ НА ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКАХ

(С пленума предприятий древмебсоюза)

Состоялся второй пленум предприятий системы древмебсоюза. Пленум заслушал и обсудил доклад т. Сердцева об итогах работы артелей, промколхозов системы древмебсоюза за 1943 год. В минувшем году эти предприятия несколько улучшили работу. Годовая программа по выпуску валовой продукции выполнена. По сравнению с 1942 годом выработано продукции на 1,7 млн. руб. больше. Предприятия Городецкого района, занимающие 63 проц. удельного веса всей программы древмебсоюза, выполнили планы по выпуску валовой продукции на 110,4 проц., предметов ширпотреба — на 110,2 проц.; предприятия Чкаловского района, соответственно, — на 86,2 проц. и 73,2 проц.

По докладу тов. Сердцева выступило 14 чел.

Как серьезный недостаток пленум отметил не выполнение программы в ассортименте. Руководители союза проглядели, что ряд артелей, промколхозов: им. 20 лет Октября, им. Калинина, лишь бы получить рубли, порой делали не то, что нужно стране, фронту. В результате древмебсоюз провалил выполнение программы по выпуску таких важных изделий, как ложек, телег, мебели, подошвы.

В целом предприятия этой системы недодали в 1943 году по плану на 100 тысяч рублей товаров ширпотреба. План вывозки, основное сырье для себя

— леса выполнен всего лишь на 57,3 проц. Далеко не использованы возможности расширения ассортимента изделий, механизации отдельных видов работ.

Руководители древмебсоюза тт. Сердцев, Парняков сквозь пальцы смотрят на то, что в ряде их артелей — «Новый путь», промколхозах «Дружба», «Станханорец» и т. д. не сосредоточено внимание на социалистических методах труда — соревновании, стахановском движении, организации фронтовых бригад. Массово-политическая работа среди кустарей на низком уровне.

В работе пленума приняли участие: зам. уполномоченного областного управления промкооперации т. Фадеев, секретари райкома ВКП(б) и председатели райисполкомов Чкаловского и Городецкого районов тт. Пынин, Поляков, Сундуков, Серов.

После заключительного слова докладчика пленум принял решение. В частности план I квартала решено выполнять по каждому виду изделий к 25 марта; дать до конца квартала на 200 тысяч рублей продукции сверх плана.

Тов. Сердцев огласил на пленуме решение президиума древмебсоюза о передаче переходящего Красного знамени союза из артели им. 20 лет Октября промколхозу «Красный судостроитель».

КУРСЫ СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

23 января закончились десятидневные курсы секретарей сельских комсомольских организаций. На курсах обучалось 33 человека. Мы, — вожаки колхозной молодежи получили серьезную теоретическую и практическую подготовку в работе. Уезжая с курсов, мы даем обя-

зательство улучшить содержание комсомольской работы в колхозах; сейчас положим все силы на то, чтобы наши колхозы хорошо подготовились и провели весенний сев 1944 года.

По поручению курсантов: И. ЯКИМОВА, А. ЩЕРБАКОВА, В. ГОРОХОВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Маринуют жалобы военнотружущих

Несмотря на неоднократные указания партии и правительства о чутком отношении к жалобам трудящихся и особенно семей фронтовиков в судоводе, отделе гособеспечения, уполномоченстве, Аржановском, II Кумохинском, Долгушинском сельсоветах жалобы членов семей фронтовиков часто маринуются по 10—15 дней. А жалобы добровольца Красной Армии т. Слугиной О. И., орденоносца Карасева И., Калыгина А. Е. и других о помощи их семьям в топливе, одежде, в получении пенсии маринуются с 31 декабря 1943 года.

БУЛОЧКИН.

Когда прекратятся безобразия?

Согласно постановления правительства беременным женщинам должны отпускать дополнительные продукты питания, сверх норм, установленных по продовольственным карточкам.

К сожалению, зав. райторготделом т. Рогожин и директор

маслозавода т. Кананов грубо нарушают это постановление. Десятки беременных женщин в Городке не могут получить причитающиеся им сахар, молоко. Директор молокозавода т. Кананов отоваривает жировые карточки не целным молоком, а обратом, но и его приходится получать с большим трудом, т. к. в магазине обрат бывает только раз в месяц. Вместо сахара нам выдали ржаные прилики.

В. БАРИНОВА.

Нет заботы о лошадях

В третьей бригаде колхоза им. Тельмана конюх Портянова А. Ф. плохо заботится о лошадях. Коня у нее плохой упитанности, грязные, никогда не чистятся. На конном дворе не имеется даже скребицы для чистки лошадей.

С. МАКОВ.

Вниманию прокурора

Заведующий Рыжухинской мельницей Коньковского сельсовета Александров И. А., часто на работе бывает пьяный, в результате совершенно запустил учет и его никто не контролирует.

С. ПОЛЯКОВ.

КИНО

„ЖДИ МЕНЯ“

... Москва 1941 года. Первые месяцы Отечественной войны. Подбитый самолет летчика Николая Ермолова приземлился на неприятельской территории. Экипаж окружают фашисты с собаками — ищейками. Один из членов экипажа Вайнштейн послан в штаб с донесением. Оставшаяся горсточка храбрецов готовится с оружием в руках встретить врага.

От Вайнштейна, которому удалось спастись, жена Ермолова, Лиза, узнает обо всем случившемся. Казалось не было сомнения в том, что Ермолов погиб. Но вопреки всему Лиза ждет и надеется. Ждет, надеется и Николай. Любовь к Родине, сливающаяся в нем с любовью к жене, страстное желание вернуться — помогают ему вырваться из неприятельского кольца, пробраться к партизанам, а от них на Большую землю. Сердце не обмануло Лизу. После долгой разлуки, Николай возвращается... Ожидание и верность вознаграждены выстраданной встречей.

Высшее счастье для бойца-фронтовика знать, что дома его помнят и любят попрежнему, с нетерпением и волнением ждут его возвращения.

В фильме показан также и другой пример отношения жены к мужу-фронтовику. Подруга Лизы — Соня не выдержала одиночества, не сохранила верности близкому человеку, она не верит в его возвращение с фронта, не жлет его. Автор ставит здесь очень острую и важную тему: измена мужу-фронтовику во время войны равносильна предательству. Легкомысленное поведение Соны, обманувшей надежды мужа, встречает у зрителя единодушное осуждение.

Фильм «Жди меня» живо и убедительно рассказывает о сильных человеческих чувствах простых советских людей. В нем глубоко раскрыты величайшие события героики фронта и тыла, хорошо сочетается благородная и правдивая романтика нашей действительности с реальной жизнью страны, ведущей смертельную борьбу с коварным врагом.

А. Б.

РАЗУЧИВАЕМ НОВЫЙ ГИМН

Каждый понедельник актив Дома культуры собирается у себя по вечерам на занятие по разучиванию нового Государственного Гимна Советского Союза.

В. ЮХНОВИЧ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В кинотеатре: 27, 28, 29 и 30 января новый кинофильм «Жди меня». 1, 2 и 3 февраля «Большой вальс».

К сведению колхозов и колхозников

Городецкий райпотребсоюз предлагает колхозам и колхозникам, имеющим неотвараемые квантации на проданный хлеб и картофель государству в порядке госзакупа такие же предъявить к отовариванию не позднее 31 января 1944 года

ПРАВЛЕНИЕ.

ВНИМАНИЮ СКОТОВОДЧИКОВ

28, 29 и 30 января в селе Брилликово будет производиться поименная смета в счет мясоставок.

ЗАГОТСКОТ.